

# 搗港獨武器庫 敬言拘陳浩天

## 「黑衣口罩黨」包圍警署工廈 圖阻警押8疑犯回署

香港文匯報訊（記者 蕭景源、鄭福強、文森）繼警方有組織罪案及三合會調查科（俗稱O記）上月偵破「港獨」炸彈工廠和物資庫，沙田警區昨日在火炭一工業大廈，意外踢爆「港獨」組織另一個武器庫，搜出一批攻擊性武器和物資，拘捕7男1女，包括已被特區政府取締的非法組織「香港民族黨」召集人陳浩天，他們涉嫌藏有攻擊性武器、無牌藏有爆炸品及無牌售賣第一部毒藥。大批「黑衣口罩黨」聞風分別包圍沙田警署和工廠大廈現場，阻止警方押解疑犯回警署，防暴警出動守護現場。

消息稱，沙田警區人員昨日巡經沙田火炭坳灣街喜利佳大廈，發現數名男子形跡可疑，懷疑有人企圖爆竊，於是上前截查，有人聲稱在上址工作，警方於是根據線索登樓調查，在一個單位發現存放可疑物品，於是沙田警區重案組接手調查。

### 檢弓箭頭盔口罩等物品

探員在單位內發現弓箭、頭盔、口罩等物品，類似的武器在過去的數次暴力衝擊警方防線時曾出現，警方懷疑現場單位是有「港獨」背景的暴徒其中一個物資倉庫。

探員隨後在現場拘查8名男女，當中包括非法組織「香港民族黨」召集人陳浩天。警方昨晚陸續由現場帶走疑犯。大批「黑衣黨」戴上口罩，在網上鼓動同黨到現場盲撐，試圖阻止警方帶走疑犯。

### 數百人叫囂 木板堵大閘

另有數百人則包圍沙田警署叫囂「放人」，又用木板堵塞警署停車場大閘，阻止警方押送疑犯回警署。

另一方面，警方出動防暴警到火炭現場戒備，護送警車離開現場，至今日凌晨雙方仍在對峙中。

據悉，荃灣和火炭區的工業大廈，近年一直是「港獨」組織的物資倉集中地。2016年至2017年，「港獨」組織「本民前」的總部亦設在火炭一個工業大廈內，近年則轉移到荃灣區。「港獨」組織「香港民族陣綫」則在不同倉庫輪流擺放物資，以防被「一鋪清倉」。曾有人以環保物資的名義作掩護，2016年「旺暴」後，警方新界南總區重案組，曾搜查葵涌一工廈單位，搜出利刀和化學物品。

至7月20日，即「民陣」發起遊行前夕，警方有組織罪案及三合會調查科，在荃灣德士古道隆工廠大廈一劏房單位，搗破「港民陣」的物資倉庫和炸彈工場，探隊在「民陣」遊行前採取行動，持法庭搜查令入內搜查，檢獲數公斤TATP烈性炸藥，另有10枚土製燃燒彈、一罐電油、3支鎊水、彈叉、利刀、鐵通及頭盔、印有「香港民族陣綫」的T恤、手套、反修例標語和揚聲器等。

這是本港警方有史以來檢獲的最大批TATP炸藥，不排除狂徒用來向警方發動致命攻擊。

警方在該案中先後拘捕4名男子，包括盧溢榮（27歲），人稱阿湯，是「港民陣」的主腦之一。其餘疑犯分別為綽號「藍精靈」的「學生獨立聯盟」骨幹鄧梓聰（25歲）、25歲「港獨」分子侯×宇，以及28歲男子陳×傑，四人涉嫌「無牌藏有爆炸品」，其中盧已被落案起訴及在西九龍裁判法院提堂，目前還押候訊，其餘3人准以保釋候查，8月下旬向警方報到。



▲警方在火炭工廈搗武器庫，拘捕非法組織「香港民族黨」獨梟陳浩天及其他「獨人」。香港文匯報記者 攝



■警方在火炭工廈搗武器庫，大批暴民聞風而至包圍警方。網上圖片

## 「口罩黨」煽「三罷」 再闖新城市廣場搗亂

香港文匯報訊（記者 文森）反對派繼續煽動支持者為下周一的罷工、罷市、罷課「三罷行動」造勢，昨日傍晚大批滋事分子到沙田新城市廣場內遊行，其間對內地品牌的商舖進行搗亂，華為手機的門市被迫關閉休市；「喜茶」雖然繼續營業，但滋事分子卻闖入店內騷擾食客。滋事分子「有你不講無我講」的態度不改，每當有途人指罵他們的行為橫蠻無理時，滋事分子便一擁而上咆哮，聲浪蓋過途人，達至「滅聲」效果，現場一度混亂要保安員調停及護送途人離開。

昨日傍晚有反對派支持者到曾發生暴力衝擊的沙田新城市廣場及接鄰的港鐵沙田站，發動所謂「接放打氣行動」，現場一度有數百人聚集。有穿黑衣的滋事分子把訴求寫於便利貼，並貼在廣場中心柱上，亦有人派發傳單，呼籲市民參與今日的「公務員集會」。而商場的服務台亦被人貼上大量便利貼。另一批滋事分子則在廣場地上和欄杆玻璃，張貼煽動下周一罷工、罷課、罷市的海報，有人高舉「8月5日罷工」紙牌，更有人戴上頭盔和口罩，跪求市民參與罷工。

一下子商場被這班「口罩黨」入侵，商場中庭二樓欄杆豎立反對派的大型黑白色直幡，滋事分子又在商場默站，大批市民為之側目，一度有持不同意見的市民與在場滋事分子爆發口角。其中一名中年男子指滋事分子自私及專橫跋扈，不理會商戶及店員做生意的權利及自由肆意搗事。雙方發生激烈口角後，滋事分子一度「扮大方」，主動遞「大聲公」給男子暢所欲言，但滋事分子愈聽愈氣憤，反指該男子說來說去都說不出重點，繼而搶奪其「大聲公」不讓他繼續說下去，其間場面混亂，保安員馬上介入調停，將該名男子帶離。

## 再闖新城市廣場搗亂

但一波未平一波又起，另有一名女子與滋事分子又發生口角，滋事分子又高呼「返大陸」、「走啦」，聲線掩蓋女子的反駁理據。保安員為她的安全着想，到場後建議她離去，滋事分子亦有開路；但女子想據理力爭一度不肯離去，繼續與滋事分子對峙。滋事分子便包圍着她唱聖詩 Sing Hallelujah To the Lord，又叫她「五毛」，向她扔錢，並大叫出糞。雙方爭持一段時間後，該名女子自行離去。

愈夜聚集的滋事分子愈多，他們除了原先的位置宣傳外，更再次佔領商場4樓藥房專門店外的詢問處，附近多間售賣化妝品、手袋等貨品的店舖紛紛提早關門。

### 聚集舖外搞事 華為「被關門」

滋事分子之後大搖大擺在各層遊走，上至6樓，下至地下羅馬廣場。其間，有人提議尋找內地品牌的商店為目標搞事，及後他們盯中華為手機門市，在店舖外聚集，華為馬上關門，滋事分子便把宣傳罷工的海報貼在其關門上，又把單張透過鐵閘空隙塞進店內。

### 鬧茶店叫口號 騷擾食客

其後他們瞄準一間內地知名名牌「喜茶」，一開始「喜茶」仍有營業，店內仍有客人，但隨著大批滋事分子一邊叫口號一邊闖入店內，客人也驚慌離去。滋事分子繼續高叫「喜茶，屎水」口號，及後改叫「屎茶」（喜茶的普通話諧音），又叫員工一起罷工，然後把該店玻璃門變成「連儂牆」，搞到職員大表無奈。保安員到場了解後，「喜茶」還是提早落關關門，滋事分子繼續漫無目標地遊走在商場各層，商戶及客人對此大感神憎鬼厭。

## 涉家中自製煙彈 圍城三母子落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）俗稱「O記」的警方有組織罪案及三合會調查科探員，根據線報追查昨日下午掩至天水圍天瑞邨一單位搜查，揭發一個「家庭式」煙霧彈製造中心，拘捕一名無業漢及其母親和妹妹，初步懷疑有人在家中自製煙霧彈，以供應給暴徒襲擊警方防線。

被捕3人包括一名28歲的無業男子，其47歲母親及23歲妹妹，3人俱涉嫌無牌藏有爆炸品罪名被帶署扣查。

警方懷疑有關爆炸品涉及近期連串示威中的暴力衝突場面中，有暴徒曾使用擲向警方防線的煙霧彈，早前天水圍警署外有私家車發射的煙花爆炸品事件也是調查方向之一。

警方將調查3人的背景、製造爆炸品的動機等方向作跟進，不排除會有更多人涉案被捕。

### 檢30枚已製成煙霧彈

現場檢獲的爆炸品包括有約20枚至30枚已製成的煙霧彈，一批半製成品，一批鉀粉、鎂粉等製彈用原材料，及一批製造工具等。檢獲的煙霧彈威力，要待爆炸品處理組人員檢驗確定。

警方有組織罪案及三合會調查科早前根據線報，深入追查後鎖

定目標，至昨日下午約4時50分，探員採取行動，掩至天水圍天瑞邨瑞滿樓的目標單位搜查，在屋內檢獲上述一批煙霧彈爆炸品。由於恐有爆炸危險，警方立即召來爆炸品處理組人員，即場檢查懷疑爆炸品後，並將部分有即時危險的物品檢走處理，其餘暫無即時爆炸危險的證物，則由探員檢走作進一步化驗。

至晚上探員先後將3名涉案男女蒙頭帶署扣查，其中男疑犯雙手要用布包裹押走。

資料顯示，一名21歲公開大學男學生，2015年立法會二讀《2014年版權（修訂）條例草案》期間，在金鐘被警員搜出1公斤「煙霧餅」，被控一項管有爆炸品罪名成立，被判囚3個月，裁判官指從庭上播放點燃2克的「煙霧餅」的片段可見，爆炸品已冒出大量白煙，而被告當時攜有1公斤「煙霧餅」，因此是次控罪嚴重。而法例本訂明非常嚴厲的罰則，唯一能接納的量刑理由是由被告管有而非點燃爆炸品，因此判處具阻嚇性的刑罰是為了「保障公眾，執行公義」。被告其後就刑期及裁決提出上訴。



■爆炸品處理課人員帶走懷疑爆炸品證物。香港文匯報記者 攝



■兩名涉案女子被蒙頭押走。香港文匯報記者 攝



香港文匯報記者 攝



香港文匯報記者 攝



香港文匯報記者 攝

引起衝突